

当好提灯人 照亮学生成长道路

——记南阳市第三十一小学教师郑雅

□王爱会

用智慧启迪心灵,用爱心陪伴成长,用奉献书写教育的华章。从教十年,郑雅凭借着一颗求真务实的心,在教育的沃土上辛勤耕耘、默默奉献。她怀揣着一颗赤子之心,严谨治学、潜心教学,赢得了学生和家长们的一致好评。

用心浇灌 用情呵护

多年来,郑雅始终以爱为底色,不忘初心,牢记使命,坚守在三尺讲台上,将自己的爱灌注到每一个学生身上。她深知教育需要耐心和陪伴,引导学生体验生活的点滴,倾听他们内心的声音,用心发现每个学生的闪光之处,让“爱”和“信任”在教育教学中绽放出美丽的生命之光,让生命流淌着爱,传递着信任和感动。

郑雅把每一个学生都看作是自己的孩子,经常和他们促膝谈心。在教室、办公室、走廊、校园的角落,时常能看到她和学生谈心的画面。她积极挖掘学生身上的闪光点,鼓励他们阳光自信、积极向上。她希望能在每个学生心中播下仁爱、正义、善良与希望的种子。

满怀热忱 敬业深耕

三尺讲台守初心,四季耕耘育桃李。在教学中,郑雅潜心钻研教材,反复研讨新课标,认真上好每一节课。她深知,知识赋予我们力量,而智慧则是指引我们前行的灯塔。

郑雅不仅致力于知识的传递,

更注重培养学生们的思维能力。在课堂上,她以生动的语言和别具一格的教学方式,将枯燥的知识变得妙趣横生,让学生在轻松的氛围中探索知识的奥秘。她鼓励学生们独立思考,大胆探索,引领他们发现问题、剖析问题、解决问题,在实践中获得真知,在乐趣中取得进步。她常对学生们说:“学习不是一种负担,而是一种享受。当你用心去体会,你就会发现学习的乐趣无处不在。”

向下扎根 向上成长

学无止境,行以致远。作为教师,郑雅深知“要给学生一碗水,教师须是长流水”的道理。她注重平时的学习和积累,积极参加各类教研活动,将日常工作中的反思与收获记录下来,并充分利用学校搭建的平台,积极参加学校组织的各类教学比赛和研讨会。此外,在工作之余,她还经常阅读教育类书籍,积极参加各类业务培训,参与课题研究,不断充实自己的专业理论知识。在持续的学习和探索中,她不断完善自我、提升自我。

一份耕耘,一份收获。在郑雅的努力下,她被评为“宛城区先进教育工作者”,她执教的《比多少》基础教育精品课荣获省级二等奖,在南阳市万名班主任班会课大比武中荣获市级一等奖。此外,她还先后多次被学校评为“教学工作优



郑雅近照

秀个人”和“教书育人楷模”。

提灯引路 育梦成光

“再渺小的星也能发光发热,再微弱的光也能汇聚璀璨星河。”这是郑雅始终坚守的教育理念。在教育的道路上,她愿做学生们追光路上的掌灯人,一路陪伴,一路守护,以熹微灯火,照亮学生的前行道路,让每颗星星都能闪耀出属于自己的光芒。

“教育意味着一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”郑雅用自

己的言行,诠释了这句话的真谛。润物细无声,教育爱无痕。今后,她将在教育的道路上继续勤奋耕耘,奉献自己无悔的青春。



赛场传捷报

日前,在南阳市第二届中小学人工智能竞赛中,南阳市第三十一小学的学生们凭借出色的表现和创新思维,获得了优异的成绩,展现了该校学子在科技创新领域的卓越风采。图为该校参赛师生合影。

张丹 摄

南阳市第三十一小学校报



言蹊

三年氏

主编:张伟 副主编:张良军

第26期

校园编辑:张佳 徐琳琳 王爱会
 李坤芳 刘宛 蒋媛媛
 毛俊 李秀玲 李晓娅
 李海娟 张 晓